

JUTRANJE NOVOSTI

NARODNO RADIKALNI DNEVNIK

Izjaja vsak dan zjutraj, izvzemši ponedeljke.

Mesečna naročnina:

v Ljubljani Din 10—, po pošti Din 12—, inozemstvo Din 20—

Uredništvo: Wolfova ulica št. 1/L — Telefon št. 213

Brazojavni naslov: „Novosti-Ljubljana“

Upravništvo: Marjini trg št. 8. — Telefon št. 44.

Oglasi po tarifu. Sprejemajo se le do 15. ure.

Pisemenim vprašanjem naj se priloži znamka za odgovor.

Račun pri poštnem ček. uradu št. 13.238.

Demokratski proglas.

Poslanski klub propadajoče demokratske stranke je izdal te dni proglas, ki je vsebinsko skrajno tendenciozen, vreden, da se z njim malo natančneje bavimo. Če se ne motimo, kroži med slovenskim (in tudi srbskim) delom našega naroda pregovor: Laž ima kratke noge. Mi bi rekli: demokratska argumentacija ima še krajše. Kajti to kar so zapisali gospodje družabniki svrdke JDS (brez Co.) na konto »samoradikalnega režima«, diši po žalosti nad za vedno izgubljeno oblastjo.

Uvod »komunikacije«, nad katerim si danes noben resni državljani ne razbija glave, vsebuje predvsem — ne oziraje se na ostalo, »jasno začrtani liniji narodnega in državnega edinstva« namenjeno zavijanje oči — debelo laž, ki jo je treba v interesu države z vso odločnostjo zanikati. Proglas pravi na tem mestu, da »je bila meseca decembra lanskega leta strnoglavljen koalicijski vladar vsled prizadevanja radikalne stranke, ki je hotela v svojem očitnem strankinem interesu izvesti nove skupščinske volitve.«

Tu se vidi z vso jasnostjo, da ljudem, ki so stilizirali svoj komunikacijo, ni šlo pred očmi interes države, marveč samo in izključno le interes stranke. Govorijo o nekem »razbitju državotvorne fronte«, obenem pa pozabljajo, da je gospod Davidović kot šef demokratske stranke prvi dezertiral s te fronte, ne da bi mu bil odvzel generalni štab maršalsko palico. To je dejstvo, ki ga čestita gospoda, od Tizinega učenca in beograjskega »Bürgermeistera« pa do bivšega oficirja v zloglasnem Lebringu, ne more utajiti. G. Pašić se za volitve ni odločil z namenom, da decimira demokratsko stranko. Ta stranka je začela po zagrebškem kongresu razpadati, in vsled tega bi bilo več kot neumestno, pospeševati njen razkroj z gotovimi sredstvi, ki se jih danes ni treba več posluževati. Samo strahopetni krvoločnež strelja na smrtno ranjenega nasprotnika. Po zagrebški komediji je demokratska stranka prenehala biti resna tekmovalka z Narodno radikalno stranko.

Demokrati so ugotovili v svojem proglašu polom državne ideje. Nastopilo da je stanje, kakor je bilo 28. oktobra 1918. O novi vladi pravijo, da je vlada manjšine, odvisna od milosti plemenskih strank. Državna celina, da je postala predmet strankarske kupčije, in — čujte in strmitel! — nova vlada v Beogradu je »srbska plemenska vlada«, ki bo povzročila strašen plemenski boj in reakcijo onstran Save in Drine...

Evo nekaj odgovorov! Ali demokratsko radikalna koalicija ne bi pomenila plemensko, torej srbsko vlado? Kdo so demokrati? Koliko odstotkov Slovencev in Hrvatov je poverilo svoje glasove demokratski stranki? Iz tega sledi, da demokrati nimajo pravice govoriti v imenu Slovencev in Hrvatov, marveč v imenu svojih idejno needinih srbskih volilcev. Koalicija bi plemensko borbo razpala do skrajnosti, a zaslug g. Pašića je, da se zavoljo partizanskih interesov propadajoče klike niso zrušili poslednji stebri trilega mostu med Srbi na eni in Slovenci ter Hrvati na drugi strani. Homogeno vlada je bila jedini izhod iz krize. Državna ideja ni doživela nobenega poloma, nasprotno lahko trdimo, da je napetost med Beogradom in Zagrebom vidno ponehala, čim je g. Pašić sestavil novi kabinet. To ni nikakor dopuščanje napram federalizmu, NRS je storila po znani prevladnosti svojih voditeljev le prvi korak k demobilizaciji borbenih duhov. Bilo je naivno, misliti, da bo g. Pašić besnemu Svezozarju na ljubo obnovil koruzni zakon s stranko, ki ji gleda jetika iz oči...

Najbolj smešen je konec takozvane »komunikacije«. Ni jim dalo miru, da ne bi ob koncu podtaknili g. Pašića izdajstva vojnih tekovin. Še padli lunakov ne pustijo na miru v svojem brezmejnem partizanstvu. Ta demokratski proglas je in ostane trajni dokument notranje slabosti nekdanje druge najmočnejše parlamentarne stranke. Argumenti so žalovi in ne držijo. Mislili smo, da bodo stvarno obrazložili stališče, sedaj pa vidimo, da stališča sploh nimajo. Ves komunikacijo vsebuje neutemeljene izjave proti NRS, ali v njem ne najdemo niti enega mesta, kjer bi

Iz verifikacijskega odbora.

VPRAŠANJE MANDATOV RADIČEVSE REPublike.

Beograd, 7. maja. (B) Danes ob pol 8. se je začela seja verifikacijskega odbora. Najprej se je sklepalo o mandatih topliškega okrožja. Vložena je bila pritožba, da je policija agitirala za radikale. Povodim te pritožbe so zahtevali demokratski anketo, da se cela stvar preišče. Gospod Nasta Petrović (radikal) je smatral, da kaznjivo dejanje s temi pritožbami ni dokazano. Večina je potrdila njegovemu predlogu, da se mandati potrdijo. Nato se je sklepalo o mandatih užiškega okrožja. Gospod Mihajlo Živković se je pritožil proti nasilju g. Pečić in tov. so zahtevali anketo in osporavanje mandata. Minister notranjih del, ki je prisostvoval seji, je izrazil mnenje, da je anketa neumestna. Večina je na to preiskavo odklonila in mandate potrdila. Velika in burna diskuzija pa se je začela po-

vodom pritožbe g. Krizmana glede volitev v varaždinski županiji in Medjimurju. V pritožbi je g. Krizman navajal silni teror Radičevcev in policije, ter zahteval razveljavljenje vseh mandatov v tem volilnem okrožju, dokler se s preiskavo ne dožene resničnosti pritožbe. Obširno je govoril v tej stvari g. Wilder, ki je predlagal anketo. Gospod dr. Hohnjec trdi, da prihaja napredek Radičevcev od Pribečevićevega centralizma. Radikalni poslanci so se postavili na stališče, da se o Radičevih mandatih ne more razpravljati, ker se je bilo že na prvi seji odbora sklenilo, da se verifikacija njihovih mandatov odloži radi tega, ker niso bila predložena pooblastila. Končno je večina sklenila, da se verificira samo Krizmanov mandat. Proti so glasovali demokratski in zemljoradniki.

Redukcija uradništva. — Uradniški zakon.

Beograd, 7. maja. (B) Danes ob 11. uri predpolne je bila seja ekonomsko finacijskega komiteja, na kateri se je obširno razpravljalo o nameravani redukciji uradništva. Ostale točke dnevnega reda se niso pretresale, ker je izpolnila glavno točko današnjega dnevnega reda diskuzija o redukciji uradništva. Minister financ je zahteval, da se z ozirom na skorajšnje sprejetje uradniškega zakona in budžeta za l. 1923/24 zmanjša kolikor mogoče največje število nesposobnih uradnikov in osebja. Po njegovem mnenju bi bilo, brez redne redukcije uradništva sprejetje uradniškega in budžetnega zakona iluzorno. Večina ministrov je soglašala z njim. Oni so te svoje sklepe predložili danes popoldne ministrskemu svetu. Seja ekonomsko-finacijskega komiteja je bila zaključena ob 1. uri.

Beograd, 7. maja. (B) Danes popoldne ob 4. uri je bila seja ministrskega sveta, na kateri je podal ekonomsko-

finacijski komitej ministrov poročilo o svojih sklepih. Minister za finance je obširno obrazložil potrebo redukcije uradništva, istotako je g. Trifković, minister za izenačbo zakonov, podal poročilo o že izgotovljenih zakonskih projektih, ki jih bo vlada na prvi prihodnji seji skupščine stavila na dnevni red, n. pr. vlada namerava predložiti skupščini načrt uradniškega zakona, ki ga je v imenu vlade izdelal g. Trifković. To je v glavnem oni načrt, ki ga je izdelal zakonodajni odbor prejšnje narodne skupščine. Nekoliko manj važnih točk je izpremenjenih. Zakon o uradnikih bo izglasovan po skrajšanem postopku. Drugi zakon, ki ga naj sprejme narodna skupščina, bo budžet za leto 1923/24. V ministristvu financ se zbirajo podatki o dohodkih in izdatkih. Minister financ je zahteval, da mu ministristva v čim krajšem času predložijo svoje proračune.

Demokratska obrekovanja

Beograd, 7. maja. (B) Povodom beležke v št. 123 beograjske »Pravde« o nakupu sukna na Angleškem smo pooblaščenim izjavili sledeče: Razlog, ki je vodil vojnega ministra, da nabavi sukno v Angliji, je interes naše narodne obrambe. Ta nabava prav nič ne upliva na delo domače industrije, ker le-ta ni s tem niti najmanj oškodovana. Minister financ je stvar preiskal, kakor pri vseh drugih državnih pogodbah sploh, samo s finančnega stališča in je dosegel, da se naročilo izvrši na kredit in sicer tekom dveh in pol let in da se del cene plača v dinarjih, ki morajo biti plasirani v naši državi tekom najmanj enega leta in se torej dinar ne bo iznašal v inozemstvo. Liferantu se ne dajo nikake akontacije. Namigavanja »Pravde« glede zveze ministra financ z nekim židom iz Londona in z angleško-trgovsko banko pa spadajo v vrsto najnavadnejših obrekovanj. — Iz kabineta ministra financ.

Nova klerikalna stranka.

Beograd, 7. maja. (Z) »Tribuna« poroča iz Splita: Sestava bloka med klerikalnimi poslanci in Radičem je izzvala veliko ogorčenje proti dr. Korošcu pri tamošnjih klerikalcih. Nezadovoljnost je tem večja, ker je dr. Korošec zavozil globoko med Radičevske vode. Dalmatinski klerikalci ustanavljajo novo kmečko klerikalno stranko, ki bi odstranila vpliv Radičevih agitatorjev v Dalmaciji. Interesi Dalmacije se ne krijejo z interesi v Zagrebu, vsled česar zahtevajo politiko, ki bo ločena od Radiča. Program nove stranke se opira na program prejšnje klerikalne stranke z nekaterimi liberalnimi spremembami.

raison države stal pred partizanstvom. Včeraj še »hrbenica« države, so ti ljudje danes najogabnejši napadalci na državno avtoriteto. Politikom, ki jim izstopajo oči, če vidijo ministrski fotelje, se odgovornost za vodstvo državnih poslov ne more poveriti. To je bila vodilna misel g. Pašića. Uničiti zadnje nado na »ministronamiji« bolehalo je »voditeljev naroda« je danes čij NRS, saj je bilo že skrajno potrebno, da se

Z Radičem je treba priti na čisto.

Beograd, 7. maja. (B) »Tribuna« poroča, da za delo v skupščini niso tako nepovoljni izgledi. Radikalni razpolagajo s solidno večino, ki je v stanu, da prevede vse zakone v skupščini, četudi bi demokratski in zemljoradniki skušali z vso silo ovirati delo. Edino prihod Radiča bi mogel biti ovira za celo skupščino. Vse kombinacije in projekti temelje na tem, da Radič ne pride. Tako negotova situacija nekoliko otežkoča pozicijo vlade in daje možnost epocij, da bo slobodnejša in smeješa. Zaradi tega se v radikalnih krogih temveč govori o potrebi, da je treba priti z Radičem enkrat na čisto. Radičeve izjave v zadnjih dneh zelo neugodno vplivajo na razpoloženje radikalov napram Radiču, tako, da za sedaj ni nikakega izgleda, da bi moglo priti do sporazuma. Radikalni po izkušnji, ki so jo imeli 13. aprila, nimajo več namere, da bi bili ponovno izigrani.

RADIČ IN DR. KOROŠEC.

Beograd, 7. maja. (B) »Novosti« prinašajo: Povratek g. dr. Korošca iz Zagreba se pričakuje za danes. Parlamentarni krogi pričakujejo, da bo prinesel to pot s sabo konkretne in podrobne Radičeve pogoje. Radikalni politični krogi gledajo na razvoj dogodkov optimistično in glede Radiča upajo, da bo minimum svojih zahtev uravnil tako, da njegovi pogoji ne bodo spravljali v nevarnost narodnega in državnega edinstva.

ARGENTINJA V D. N.

Buenos Aires, 6. maja. (Br.) Predsednik Alvear je pri otvoritvi parlamenta izjavil, da se je odločil, da pristopi argentinska republika v Društvo narodov.

napravi pet let trajajočemu zoganzju v notranji politiki konec. Mi potrebujemo urejene notranje zadeve in mir na zunaj. Oboje nam jamči le velika, celodržavna stranka s svojimi izkušenimi in svetovno priznanimi voditelji.

Demokratski proglas je muha-eno-dnevnic. V političnem življenju je vzbudil malo zanimanja. Zrtvovan bo pozabljen tako sigurno, kakor njegovi duševni očeti... Ypsilon.

Češkoslovaško-romunska pogodba.

Praga, 7. maja. (K) Češkoslovaški tiskovni urad poroča: Glede na to, da veljavnost defenzivne pogodbe, sklenjene med kraljevino Romunijo in češkoslovaško republiko dne 23. aprila 1921, v kratkem ugasne in ker se je videlo, da je ta pogodba za ohranitev mira koristna, sta obe vladi sklenili, po-

godbo podaljšati. Po primernih pogajanjih med praškim in bukareškim kabineto sta zapisnik, s katerim se pogodba podaljša za nadaljna tri leta, danes opoldne na praškem gradu v ministristvu zunanjih del podpisala romunski izredni poslanik v Pragi, Hiott, in minister zunanjih del, dr. Beneš.

Francosko-belgijski odgovor.

Pariz, 6. maja. (Br.) Po posredovanju belgijskega poslanika v Parizu, sta se obe vladi, ki sta zainteresovane v ruhrskem ozemlju, sporazumevale v odgovoru, ki ga boste poslale v Berlin. Poincarejev odgovor bo pokazal: 1. Da je Cunojev predpogoj, da se izprazni ruhrsko ozemlje, predno se bi pričela pogajanja, nedopusten in v nasprotju s praviciami, ki jih daje mirovna pogodba. 2. Da ni v nemški noti izrečena nobena garancija, ki bi mogla dati katekolni vrednost nemškim ponudbam, 3. da je ogromno zmanjšanje dolga, katerega dalekosežnost se niti premeriti ne da, popolnoma nesprejemljivo.

Pariz, 7. maja. (K) Včeraj, v poznih popoldanskih urah je bil izročen zastopnikom zavezniških držav ter odpravniku nemškega poslaništva odgovor Francije in Belgije na nemško noto z dne 2. t. m., ki vsebuje znani predlog obeh zavezniških vladi je precej ostra in povdarja med drugim to-le:

Vladi republike Francije in kraljevine Belgije protestirata proti opazkam, ki jih je nemška vlada vrnila v svojo noto. Belgijska in francoska vlada nista podvezeli nobenega ukrepa, ki bi nasprotoval versajlski mirovni pogodbi. Pač pa je zagrešila Nemčija mnogo, kar nasprotuje bistvenim točkam mirovne pogodbe.

Nadalje ugotavlja francoska nota razloge, ki so ji bili merodajni, da se je odločila za svoje ukrepe. Nemška vlada je organizirala pasivni odpor, sedaj pa je posegla celo aktivno vmes. Tako je onemogočila kooperacijo francoskih inženirjev z nemškimi inženirji in delavci. Odpor je bil skrbno organiziran,

zato se ne more sprejeti nemške ponudbe v diskuzijo, dokler ne preneha pasivni odpor. Po formalni določbi mirovne pogodbe Nemčija nima pravice, smatrati sankcije kot sovražna dejanja. O zmanjšanju svojih zahtev in teriatav Francija in Belgija ne pripustita debate. Nemški predlog glede 30 milijard je preveč prožen, da bi ga obe vladi mogli vzeti v pretres. Sklepoma se ugotavlja, da so nemške pozicije za obe vladi nesprejemljive.

UTIS V BERLINU.

Berlin, 7. maja. (K) Odgovor ministrskega predsednika Poincareja v imenu Francije in Belgije na nemško noto o reparacijah označujejo listi kot pravi progandni spis, ki izdaja v vsaki vrstici namen, da upliva na svetovno javno mnenje. Zahtevo Poincareja, da se opusti pasivni odpor v Poruhru, msatra celokupno časopisje kot neizpolnjivo.

AMERIKANCI ZA FRANCIJO.

London, 7. maja. Amerikanska narodno-gospodarska liga je stavila svojim članom vprašanje, ali je imela Francija prav, da je zasedla ruhrsko ozemlje, da na ta način dobi povračilo škode od Nemčije. Od 1258 članov je 713 odgovorilo 7 z da, 326 z ne, 219 jih ni glasovalo. Iz tega razvidimo, da velika večina ameriških businessmen odobrava francosko politiko. — Br.

London, 7. maja. (K) »Westminster Gazette« piše, da se vest o umaknitvi angleških čet iz Porenja formalno dementira.

Pred prihodom kralja in kraljice na Bled.

Beograd, 7. maja. (B) Nj. Vel. kraljica dospe te dni v Beograd z romunsko kraljico in grško princezino Ireno. Romunska kraljica bo ostala le malo časa v Beogradu in se potem povrne v Bukarešto. Njeg. Vel. kralj in kraljica ne bosta potovala, kakor je bilo govorenje v Pariz. Po kratkem prebivanju v Beogradu bosta kralj in kraljica odšla na Bled, kjer bosta ostala celo poletje.

Angleška kraljevska dvojica v Rimu.

Rim, 7. maja. (Z) Angleška kraljevska dvojica je dospela točno ob 3. uri popoldne v Rim. Mnogobrojni aeroplani so spremljali vlak. Sprejem je bil veličasten. Nemogoče je opisati veliko navdušenje celega naroda v Rimu kljub veliki vročini, ki je vladala v mestu. Patrijska povorka je šla po vseh mestnih ulicah in starejši ljudje se ne spominjajo sličnega sprejema tujih suverenov.

Rim, 7. maja. (Z) Ob priliki sprejema angleške kraljevske dvojice so bili prisotni na kolodvoru z ministrskim predsednikom Mussolinijem vsi ministri, predsednik senata in člani parlamenta ter člani parlamenta in senata. Poslaniki Anglije, Francije, Belgije in Japonske, vojvoda D' Osta so ga pričakovali in na koncu pa kralj in kraljica s prestolonaslednikom. Kralj je bil oblečen v angleško obleko, dočim je bila kraljica črno oblečena. Angleški kralj je po izstopu iz vlaka poljubil italijanskega kralja.

ANGLEŠKI NOVINARJI V RIMU.

Rim, 7. maja. (Z) Novinarsko združenje je priredilo sprejem angleških novinarjev. Podpredsednik italijanskega združenja Cassola je imel pozdravni govor, odgovoril pa mu je Russel, dopisnik »Daily Expressa«. Temu je sledil koncert.

Grško-turški odnošaji

Atene, 7. maja. (B) Listi javljajo da prevažajo Turki zopet čete v iztočno Trakijo čez Rodos in da tudi pripravljajo organizirane komitaške čete v tesnem sodelovanju z Bolgari(?) Vsi listi so zelo ogorčeni radi tega, ker je vlada zaprla podružnice atenskih bank v Carigradu in preti, da bo uknila vse grške bančne ustanove v Turčiji, češ, da obstoja še vojno stanje. Listi naglašajo, da so Turki dovolili poslovanje bankam za celo dobo od l. 1914 do sedaj in da je čudno, da se Turki pozivajo na vojno stanje ravno v trenutku, ko se veščijo mirovna pogajanja.

Radičeva žrtev.

Zagreb, 7. maja. (Z) Iz Ostjeka javljajo, da je tamošnji sudbeni stol obsodil na 6 mesecev zapora Vinka Jurenca, 28 letnega usnjarskega delavca iz Vinkovcev, ki je na Radičevem shodu v Vinkovcih 28. januarja t. l. kričal: »Dol s kraljem, mi ga ne potrebujemo, v republiki bomo boljše živeli.« Obsojeni je bil s sodbo zadovoljen, dočim je državni pravdnik prijavil ničnostno pritožbo radi premile kazni.

Današnje prireditve.

V Ljubljani:

Drama: Zaprti.
Opera: »Evgenij Onjegn.« Red C.
Kino Matica: »Tajna biserne verižice.«
Kino Ideal: »Doživljaji Robinsona Crusoe.« III. del.
Kino Tivoli: »Indijanka.«

V Mariboru:

Narodno gledališče: »Ubijanje...«
Nočna lekarniška služba v Ljubljani:
Tekoči teden: lekarna Prochazka na Jurčičevem trgu, Ustar na Sv. Petra cesti in Jošt v Sp. Šiški, Celovška cesta.

All ste že obnovili naročnino za Jutranje Novosti?

Gospodarstvo.

Občni zbor Zadruške Gospodarske banke d. d. v Ljubljani.

Predsednik Upravnega sveta dr. Jakob Mohorič...

Slavni občni zbor.

Predno predložimo svoje poslovno poročilo...

Pri denarnih zavodih, ki so po svojem zaravnem namenu...

Tudi v preteklem letu so se neprenehoma čutili neurejene pojavitve...

pomanjkanje likvidnih sredstev in omejitve kreditov...

Nashe gospodarstvo se ze nahaja v periodi po konjunkturi...

Razvoj našega zavoda je bil v prošlem letu v vsakem oziru zadovoljiv.

Podružnice: Naše podružnice so se že dobro vpelale...

Lastna poslopja: Poslopje centrale v Ljubljani...

Udeležbe pri podjetjih: K našemu koncernu spadajo sledeča podjetja:

- 1. Tovarna klobukov »Sešir« d. d., Škofja Loka.
2. Tovarna izdelkov iz pločevine in kovin...

- 5. Prva ljubljanska konfekcijska tovarna »Odelo«...
6. Tovarna ogledal in brušenega stekla »Kristal«...

Vsa podjetja so dobro uspevala. Tovarna zaves »Stora« je izplačala za prošle leto 12% dividendo...

Rezervni zaklad znaša K 11.300.834.41 in se zvišja z letošnjo dotacijo na K 11.568.271.78...

Čisti dobiček za prošle leto znaša K 5.348.747.35 in nam omogoča predlagati izplačilo 12% dividende.

Dividenda se bo pričela izplačevati dne 18. t. m. pri centrali v Ljubljani...

Poročilo se odobri. Nato se izvoli upravni svet za dobo treh let.

Carinjenje vzorcev blaga, ki jih prinašajo inozemski potniki...

Tečaj na novosadski produktini bozi dne 5. maja 1923. Cene za 100 kg: pšenica bačka 450...

Radl nerednosti pri novosadski carinarnici, ki ne ocarinjuje pravočasno blaga...

Dobava signalnih naprav, strelivo-dov, časovnih stikal za menialni tok...

Oddaja barvanja železne konstrukcije mesta preko Tise pri Senti...

Dobava žilnikov in plomb. V pisarni smodnišnice v Kamniku se vrši dne 14. maja...

Doba raznega materiala. Pri glavni direkciji državnega posestva...

Dobiček nemške državne banke. Kosmatni dobiček nemške državne banke za leto 1922...

Glavni urednik: Ivan Podražaj. Odgovorni urednik: Miha Gaberšek.

Akt štev. 113. Roman. (Nadaljevanje.)

Od njega sem tudi izvedel kaj je storil. Najprej je šel v menjalnico...

»All je to vse?« »S te strani vse. Potem pa pomislite, da sta pokusila dati ta lopova od policije...

»To je vse! Upam da bo gospod Patrigent zadovoljen, ko ga prihodnjič obiščem.«

Zavladal je dolg molk. Kakor je bil dobri Jožef stitil, je bil prišel odločilni trenutek...

Toda Jožef Dubois je bil nemiren. »Kaj naj sedaj storim, mojster?«

»Ti, moj sin, se vrneš v hotel; tvoj gospod je najbrže že zapazil, da te ni, pa ne bo ničesar rekel, ti boš torej nadalje...«

»Kaj je?« je vprašal. »Clameran! tam...«

Verduret in Jožef sta skočila k oknu. »Kje je?«

»Tam, pri mostu za stojiščem prodajalke z oranžami.«

»Prosper se ni motil. Bil je v resnici marki de Clameran, ki se je skrival za stojiščem...«

»Nič ne pomagaj, Jožef Dubois mora izginiti.« je rekel; »pojdi dol h gospe Aleksandri.«

»Zakaj zasledujete tako izključno markija?« je vprašal Prosper.

»Ker moj ljubi, ker...« Hotel je nekaj reči, ker pa ni našel ničesar primernega, je rekel:

»To je moja stvar.« Komaj deset minut je bilo preteklo, ko so se vrata zopet odprla...

»Ko je vstopil, ni mogel Prosper zadržati vzklika začudenja, skoraj strahu. Spoznal je bil možica, ki je bil oni dan, ko je

bila izvršena tatvina, pomagal policijskemu komisarju pri preiskavi.

»Prav dobro,« je rekel, »ves policaj, da se mora pošten človek zgroziti. Razumel si me, takega sem te hotel imeti.«

»In sedaj, kaj naj storim?« »Ničesar težkega, če si spreten. Toda dobro prnisi, da je od tvoje spretnosti in točnosti odvisno, da se mi posreči moj načrt...«

»Razumem.« »Torej. Pokaži, kaj znaš. In sedaj naprej... ne izgublaj časa!«

Ko je bil Dubois-Fanferlot odšel, sta se hotela Verduret in Prosper ravno zopet postaviti k oknu, ko so se vrata hitro odprla...

»Uboga Nina! Vsak dan, odkar je bila pri Madelajni v službi, je pazil na njo kakor celo leto. Prej tako živahna in vesela, jo je sedaj globoka žalost potrla...«

»Namesto da bi bila vesela svidenja s Prosperjem, za katerega rešitev je bila storila toliko, se je zdelo, da ga je komaj zopet spoznala. Pozdravila

ga je zmedeno skoraj kakor tuja ter posvetila svo pozornost gospodu Verduretu...

»Torej, ljuba moja,« je vprašal, »kaksna poročila mi prinašate?«

»Nekaj novega mora biti v hiši in že sama sem hotela Vam sporočiti. Gospodinja Madelajna mi je omogočila, da sem mogla iz hiše.«

»Mislim,« je odgovoril debeli mož, »da bo tudi sicer ravnala po naših dogovorih.«

»Da, gotovo. Ona sprejema sedaj markija de Clamerana. Odkar je poroka dogovorjena, prihaja markij vsak večer in gospodinja Madelajna ga sprejema prilazno. Videti je ves srečen.«

»Kaj,« je vzkliznil, »ta zavrženi marki de Clameran, ta tat in morilec, sme še vedno prihajati k Fauvelovim in sme misliti na Madelajno...«

»Dosti,« ga je prekinil Verduret zapovedujoče, »sedaj pa mi je res dosti. Vi ste preveč... pošten, moj ljubi. Če že sami ne morete storiti prav ničesar za svojo rešitev, pa vsaj ne motite s svojimi nizkotnimi sumničevji onih, ki delajo za Vas?«

Nato se je obrnil do Nine Gypsy ter rekel: »Sedaj sva na vrsti midva; kaj ste izvedeli?«

»Žal ničesar določnega; jaz samo nekaj domnevam in slutim. Zdi se mi, kakor da grozi hiši nesreča, ki mora prav kmalu priti. Nemogoče je izvedeti kaj od gospe Fauvel.«

MALI OGLASI: Cena oglasom do 20 besed Din 5-; vsaka nadaljna beseda 25 pars. a davščino vred.

Velika hiša: trionsadstropna s vrhom v sredini trga...

Amerikanec: v starosti do 38 l. s zadostno izobrazbo...

Manufakturst: starejša moč, in ena prodajalka, levezbana...

Kot pomožni delavec: ali sluga v kakih trgovini ali drugem podjetju...

Blazine, žima: morska trava, Peter Kobal Kranj, Glavni trg...

Brusne kamne: za koso, prave italijanske, ne-preseljivje...

Kuhinjska omara: (kredenca) v dobrem stanju se po ugodni ceni proda...

Vrtnar: dobro vezirano v vseh panogah, išče za takojšen nastop...

Fotografski aparat: dobro ohranjen, kupim. Cenj. ponudbe s točno navedbo...

Modra galica: angleške provenience, 98-99% brezkonkurenčne kakovosti...

Pletilni stroj: dobro ohranjen, 27 cm širok, pripraven za nogavice...

Suhe hruske: maslavoce, prvovrstno blago, razpošilja samo na veliko...

Sijeno, sladko: I polusladko, prvovrstno, pšenično i zobenu slamu...

Mali umetni mlin: na dobri vodi se išče v najem z nekoliko zemlje ali pa s kako malo hišo...

Mesečno sobo: nameblovano, s posebnim vdom in električno razsvetljavo...

Rudarje: sprejme premogokop Ključarovi pri Ormožu.

2 piščevski kravi: dobri mlekarji se prodasta valed rodbinskih razmer.

Kuharica: pametna, bolj priletna, ki se razume tudi na vrt in je zmožna voditi gospodinjstvo...

Odvetnik v Beogradu dr. Joža Ravnik se je preselil v svojo pisarno v Skopljansko ulico št. 3.

Pozor! Vsa soboslikarska in plesarska dela izvršuje najceneje Ant. Stiplošek, Rožna ulica št. 13/II.

Ivan Zakotnik LJUBLJANA Dunajska cesta št. 49. mestni tesarski mojster. Vsekovrstna tesarska dela, moderne lesene stavbe...

Sijeno, slamu, zob svaku količino, uz najpovoljnije kondicije nudja najveća eksporna t. t. JOSIP LESKOVAR, Zagreb, Palmotičeva 47. TELEFON 2503.

PLAHUTA & PITAMIC carinsko posredniški ter špedicijski (komisijski) bureau. IMPORT - JESENICE - EXPORT. izvršuje vse v to stroko spadajoče posle najtočneje in najkvalitatneje...

Moko banatsko koruzo, pšenico, otrobe, oves, prvovrstno robo od 5 kg dalje, prodaja po najnižji dnevni cenil pravkar otvorena trgovina. Pomorska trg. agentura M. Bielic.

BERSON GUMENE PETE IN GUMENE POTPLATE. ceneje in trajnije so kakor usnena! Najbolje varstvo proti višgi i mrazi!

V vseh glasilih bodeš imel vspeha z MALIMI OGLASI.

no, nikjer takega kakor v „Jutranjih Novostih“.

Dr. Ivan Šusteršič je zopet otvoril svojo odvetniško pisarno v Ljubljani.

v starih prostorih, Miklošičeva cesta 6. I. nadstropje, hiša Ljudske posojilnice.